

Zašto smo izabrali ovaj naslov? Kao što smo rekli, na Mirogoju postoji više od 60 tisuća grobova. U njegovoj stoljeće i pol dugoj povijesti, tu su pokopani brojni velikani hrvatske povijesti, kulture i znanosti, kao npr.: Ljudevit Gaj, Vatroslav Lisinski, Antun Gustav Matoš, Petar Preradović, August Šenoa, Miroslav Krleža, Ivana Brlić Mažuranić, Dragutin Tadijanović, Marija Jurić Zagorka, Vlaho Paljetak, Dobriša Cesarić, Vladimir Nazor, Vladimir Prelog, Ivan Zajc, Milka Trnina, Branko Gavella, Jakov Gotovac, Lovro Matačić, Dušan Džamonja, Eduard Slavoljub Penkala, Ante Topić Mimara, Robert Frangeš Mihanović, Marija Ružička Strozzi, Tito Strozzi, Ivo Tijardović i mnogi drugi. Tu su i najznačajnija imena političkog života, poput Ivana Mažuranića, Stjepana Radića, Vlatka Mačeka itd., a od velikih zagrebačkih gradonačelnika Pavao Hatz, Vjekoslav Heinzl, Ivan Vončina, Adolf Mošinsky, Milan Amruš, Većeslav Holjevac, Pero Pirker, Mato Mikić. Naravno, i sam genijalni Herman Bolle je pokopan na Mirogoju, kao i drugi veliki zagrebački graditelj Milan Lenuci.

I svi njihovi grobovi izgrađeni su tako da se skladno uklapaju u cjelinu. Nikom nikad prije nije na pamet palo da se nekome od tih istinskih velikana “oduži” tako da mu grob bude posve izdvojen, izvan grobnih polja, nikome do nedavno.

I ne samo to. Kada se alejom koja nosi Bolleove ime, uz arkade ide prema sjeveru, na njihovom kraju počinje novi dio Mirogoja. Do nedavno, taj se prostor “otvarao” s dva velika spomenika: spomenikom herojima NOB-a i spomenikom žrtvama Domovinskog rata. Oba ta spomenika su pozicionirana tako da se ne “sudaraju” s arkadama, od kojih su ih njihovi tvorci odmaknuli preko 50, odnosno 80 metara. No, sada tu imamo tri centralne točke: spomenik herojima NOB-a, spomenik žrtvama Domovinskog rata i grob Milana Bandića. Za razliku od ta dva od arkada odmaknuta spomenika, Bandićev grob je postavljen uz sam vanjski arkadni zid, koji je sada sveden na pozadinsku kulisu groba političara, kojeg je samo smrt “spasila” od osuđujuće presude za korupciju i kriminal. I zato je Bandićev grob “veći” cijelog Mirogoja ... na vječnu sramotu svih odgovornih.